



Lamačan

Mesačník o živote v Lamači

6/2018
20. ročník

Vítanie, noví Lamačania!



V kine Lamač vo veľkej zasadačke sa konal už 12. ročník milých slávností „Uvítanie novorodencov do života“. Tradičné podujatie sa koná dvakrát do roka. Tentoraz bolo prihlásených 28 detí, z toho 11 dievčat. Skoro všetky bábätká prišli v sprievode mamičky aj otecka, prípadne súrodencov, ale aj starých rodičov. Programom ich prišli po-

zdraviť deti zo základnej školy s pani učiteľkou M. Pavlovičovou. V zozname novorodencov boli mená, ktoré nepatria medzi frekventované napr.: Bibiana, Stella, Sára, Marco, Tobias a Maira. Najoblúbenejšie meno bolo Matúš a Adam. Vek detí bol od troch týždňov do 1 roka. Mamičky aj oteckovia detí si prevzali Domovský list, symbolickú

peňažnú poukážku, darček a kvetinku. Naším najmenším deťom želáme zdravie a dobrého strážneho anjela nad sebou. Vám šťastní rodičia prajeme veľa sily, zdravia a trpezlivosti, aby ste vychovali zo svojich detí dobrých, čestných a slušných Lamačanov.

Marta Janyšková

Starostovia spoločne požadujú úpravu diaľničnej križovatky

Dňa 9. mája sa na pozvanie starostu MČ BA - Lamač P. Šramka stretli starostovia mestských častí Dúbravka, Záhorská Bystrica, primátor Stupavy, ako aj starostovia Marianky a Borinky, za účelom prípravy podkladov k rokovaniu s ministrom dopravy Ľubomírom Ďákom, aj za účasti Národnej diaľničnej spoločnosti a Slovenskej správy ciest. Na rokovaní konzultovali návrhy na riešenie zhoršujúcej sa dopravnej situácie v našom okolí, nakoľko skonštatovali, že jednou z príčin tohto stavu je zlé technické riešenie vyústenia diaľnice D2 v križovatke Záhorská Bystrica - Stupava Juh.

Mnoho vodičov v smere z centra mesta do Stupavy namiesto toho, aby pokračovalo po diaľnici až po uvedený výjazd, pokračuje po Lamačskej a Hodonínskej v Lamači cez Záhorskú Bystricu do Stupavy a dochádza tak k mimoriadne veľkej dopravnej vyťaženosti týchto komunikácií.

Spoločnou požiadavkou starostov preto je, aby kompetentné orgány pristúpili k úprave tejto križovatky, a to takým spôsobom, ktorý umožní plynulý výjazd z diaľnice D2 smer Stupava a ktorý bude využívať oveľa väčší počet vodičov, a tým sa odľahčí doprava na území mestskej časti BA-Lamač.

Veríme, že požadované stretnutie, ktorého termín sme požadovali najneskôr do konca júna, minister zorganizuje a o jeho výsledku vás bude následne informovať v ďalšom čísle Lamačana.

Využite možnosti Volňočasového areálu

Volňočasový areál (VČA) je výbornou voľbou pre tých, ktorí radi aktívne oddychujú a vyznávajú zdravý životný štýl. Vďaka svojim viacúčelovým ihriskám ponúka možnosti pre kolektívne športy ako hokejbal, streetbal, basketbal či hádzaná, ale aj možnosti precvičiť si telo a získať kondíciu vo fitness zóne. Počas prázdnin, keď ho nebudú využívať žiaci ZŠ, bude pre verejnosť k dispozícii vo väčšom časovom rozsahu. V prípade záujmu o rezervovanie konkrétneho termínu napíšte e-mail na adresu vca@lamac.sk. Táto možnosť je vhodná pre organizované skupiny športovcov. Harmonogram a voľné časy pre rezervovanie možno nájsť na webe mestskej časti www.lamac.sk, v sekcii **Šport** a odkaze **Volňočasový areál**.

Prevádzková doba VČA je stanovená od pondelka do nedele od 6.00 do 22.00 h.





Pri príležitosti Dňa matiek sa konala v kine Lamač v piatok dňa 11. mája malá slávnosť, v rámci ktorej sme oceňovali nepočujúce matky. V Lamači žije až päť takýchto žien, ktoré vychovali svoje deti, od ktorých nikdy nepočuli v našej reči povedané slovo „mama“. Starosta mestskej

časti Lamač a predsedníčka kultúrnej komisie odovzdali oceneným matkám kvet, diplom a peňažnú poukážku. Pre všetkých prítomných bol pripravený kultúrny program v podobe divadelného predstavenia „Večera pre jedného“ v podaní Modranského kráľovského divadla. Na záver bolo pre všetkých vo vstupnej hale kina Lamač pripravené občerstvenie a každá prítomná žena- matka si odniesla krásnu gerberu.

Mária Šimončíková

Seniori na výletoch



Posledný aprílový deň odštartovali lamačskí seniory tohtoročnú sériu zájazdov, ktoré už 15 rokov organizuje Kultúrna komisia pri miestnom úrade. Prvý zájazd v tomto roku, už tradične ako býva zvykom bol rekreačno-rehabilitačno-kúpací na Žitný ostrov do obľúbeného kúpaliska vo Velkom Mederí. Domov sme sa vracali netradičnou cestou cez vodné dielo Gabčíkovo, obdivovali sme krásu prírody, jej vtáčtvo a časť Dunajskej cyklistickej cesty. V druhej polovici mesiaca majú sa konať poznávací zájazdy na juh Slovenska do Komárna a Ostrihomu. V skorých ranných hodinách odchádzal autobus so seniormi, ktorí sa zaujímajú o históriu, dejiny a kultúru. Prvá zastávka bola Komárno, kde sme si pozreli centrum mesta, jeho významné stavby, sochy a námestia. Najdôležitejšia bola prehliadka jedinečnej pamiatky rozsiahleho pevnostného systému, ktorého význam presahuje hranice Slovenskej republiky a Maďarska. Nachádza sa pri sútoku vodných tokov Váhu a Dunaja. Neskôr tu vznikol hrad, ktorý bol často útočiskom panovníckeho dvora. Ďalším cieľom bola katedrála nachádzajúca sa na ostrihom-



skom hradnom návrší, známa ako „Ostrihomská bazilika“. Na jej vysvätenie skomponoval v prítomnosti kráľa Františka Jozefa I. skladateľ Franz Liszt „Ostrihomskú omšu“. Okrem jedinečných známych pamätihodností sa tu nachádza svetový unikát - na hlavnom oltári namalovaný na najväčšie plátno na svete Nanebovstúpenie panny Márie podľa Tizianovho obrazu, ktorý je v Benátkach. Katedrála so všetkými dielami a klenotmi – stojí za to! Domov sme sa vracali po veľmi náročnom dni, ale šťastní, že sme to všetko na vlastné oči videli a počuli. Tento úžasný deň zvládli seniory vo veku narodenia v rokoch 1930-1955. Takí sú vitálni naši lamačskí seniory.

Marta Janyšková

Galavečer Divadla pod Hájom



V sobotu 19.5. sa uskutočnil Galavečer Divadla pod Hájom. Predstavilo sa na ňom 17 detí z divadla vo všetkých našich odboroch – divadlo, tanec, step, spev. Za pomoc by som chcela poďakovať všetkým, ktorí sa na realizácii podieľali. Osobitne páňovi starostovi, poslancom, komisiiám a zamestnancom mestskej časti Bratislava-Lamač.

Eva Jíchová, Divadlo pod Hájom

S deťmi na kolesách



V piatok 18. mája sa konal v Lamači športový podvečer organizovaný rodinným centrom Obláčik. Cyklistické podujatie „S deťmi na kolesách“ prebiehalo na dopravnom ihrisku neďaleko Heyrovského ulice. Zúčastnilo sa ho spolu 77 detí, najmä predškolského veku, ale i mladších, do troch rokov. Pre účastníkov boli pripravené tri stanovišťa realizované hrovou formou: prekážková dráha, cyklo-pošta a škôlkarsky cyklo-päťboj. Deti si mohli vyskúšať svoju zdatnosť, obratnosť, udržanie rovnováhy, rýchlosť i šikovnosť ovládania svojho bicykla, odrážadla alebo kolobežky. Za absolvovanie všetkých stanovišť deti dostali kartičky, ktoré v stánku RC Obláčik vymenili za diplom a sladkú (doma pečenú) medailu. Potešujúce bolo, že všetko sa odohralo disciplinovane a s úžasnou športovou a uvoľnenou atmosférou. Týmto sa chceme poďakovať za organizáciu členom a dobrovoľníkom RC Obláčik, ale aj ľuďom z lamačskej komunity mladých rodín, ktorí nezištne priložili ruku k dielu a pripravili pre deti nádherné zážitky.

Martina Luptáková